



## DOS REGALOS EN LAS BODAS DE ORO

La Catolicidad ha celebrado últimamente, en el recogimiento de votos de las Comuniones y el rezo, en la acción de gracias de las estrofas rituales del «Te Deum», solemne y espiritualmente, la fecha del cincuenta aniversario de la Misa Primera del Papa.

En todos los lugares del Orbe. Donde la Cruz campea espléndida sobre las grandes ciudades, y en las pobres aldeas perdidas. En las selvas donde misionan los nuevos apóstoles, rodeados de indígenas que hace poco han abierto sus ojos a la fe. Y en el ambiente de catacumba de las naciones donde truena la persecución.

Los ecos de las campanas y el latir de los corazones, circundando la Tierra, han subido a lo alto como una plegaria viva, pidiendo por Pío XII, por la Iglesia, Una, Santa, Católica, Apostólica y Romana.

El regalo de las oraciones encendidas en amor ha puesto brillo de blancura gloriosa en la inmaculada sotana del Pontífice, en su silueta de brazos abiertos, y ha llevado una chispa de alegría a su corazón entristecido.

Pero la Catolicidad quiere unir a este regalo espiritual otro que marque esta fecha. Un regalo que lleve a Su Santidad la vibración del sentir apostólico de sus fieles, que sirva a la difusión de la voz del Vicario de Cristo por todo el Orbe, para que, a través de él, nos lleguen diáfanas las bendiciones y los alientos, y las noticias, y las consignas de sacrificio y oración. Para que por él puedan acercarse a Roma tantos como viven en las tinieblas, sin que llegue a sus oídos la divina palabra.

Es doloroso que estén en el aire—al alcance de los más humildes aparatos receptores—las voces corrompidas de materialismo, las que atacan a Cristo y a su Iglesia, las que hacen propaganda de las pasiones y las ambiciones de los pueblos en lucha, las inmoralidades de la literatura y de la escena, y que no llegue a todos la voz vaticana por falta de medios.

Por eso, irán hasta Roma los sacrificios económicos de todos los católicos, para ofrecer al Papa una potente emisora que lleve a los rincónes más alejados, con la voz de la Verdad, la Luz de la buena doctrina. Y nosotros, parcela diminuta, pero relevante, de la vieja Cristiandad, después de haber celebrado el cincuentenario del sacerdocio de Pío XII en la intimidad de nuestras Comuniones y plegarias en la gratitud rendida del «Te Deum», juntándonos así con todos los católicos del Universo, también nos uniremos—con la generosidad que nos distingue—en el camino del Vaticano, con las ofrendas de todos los pueblos, para que la antena de la Cristiandad lance, por encima de todas las voces, sú llamada al redil evangélico, a la oración, a la paz.

Y en el libro de oro de este cincuentenario Avila ocupará su lugar. Bien destacado en los dos regalos que de todo corazón hacemos al Papa los católicos de todo el mundo.

## Sin acuerdo sobre Alemania ni Austria

PARIS, 17.—Los ministros de los «cuatro grandes» no lograron llegar a un acuerdo sobre Alemania y el Tratado de paz con Austria. En consecuencia, decidieron levantar la sesión y descansar hasta el domingo.—EFE.

## Huelgas en Italia

Los comunistas amenazan con el paro de 400.000 obreros textiles

ROMA.—Los comunistas han ordenado nuevas huelgas en Italia. Cuatrocientos mil obreros textiles están preparados para abandonar el trabajo si los industriales mantienen su decisión de romper las discusiones para la firma de nuevo contrato de trabajo.—EFE.

No hay por que alarmarse

ROMA.—Los técnicos en petróleo afirman que el valle del Po, a causa del yacimiento de petróleo descubierto en la ciudad de Cortemaggiore, puede transformarse en un campo petrolífero comercial pero que las pruebas realizadas hasta ahora no son definitivas.—EFE.

Aviso inquietante

NUEVA YORK, 16.—El gobernador de Nueva York, Thomas E. Dewey, ha declarado: «Hay una quinta columna comunista en cada capital de Europa occidental. Los comunistas son muy hábiles y parece que disponen de grandes fondos para este fin. Gastamos nosotros miles de millones para salvar a Europa y los comunistas invierten millones en supropaganda. Es una carrera entre dar beneficios al pueblo y la destrucción por los comunistas.»

Dijo que no había sido invitado a visitar ningún país de detrás del telón de acero y que no tenía deseos de hacerlo. Desmintió los ru-

## Más de 28 millones de habitantes en toda España

El Boletín mensual de Estadística publicado por la Presidencia del Gobierno revela que el censo de población española de hecho hasta el 31 de diciembre de 1948 alcanza la cifra de 28.015.907 habitantes.

Durante el mes de febrero pasado, último a que se refiere dicho Boletín, nacieron en Madrid 1.090 niños y 1.018 niñas. En Barcelona vinieron al mundo 842 niñas y 812 niños.

Los fallecimientos en la capital de España durante el mismo mes fueron 680 hombres y 736 mujeres. En total, 400 personas menos que en el mismo período de 1940.

La población de súbditos extranjeros residentes alcanza a 54.000, además de diez o doce mil transeúntes. Están en mayoría los portugueses, con 14.447, seguido de franceses y alemanes. La ciudad en que reside mayor número de extranjeros es Barcelona, con 12.542.

## Rojo español acusado en Francia de asesinatos, robos y pillajes

BURDEOS, 16.—Se está celebrando en esta población el proceso contra el español emigrado Antonio Pérez Carbonell, miliciano del ejército rojo que en 1939 entró clandestinamente en Francia. Se le acusa del asesinato de varios españoles, uso indebido de la graduación de capitán de las milicias francesas, varios robos y diferentes actos de pillaje.—EFE.

mores de que va a retirarse cuando termine su mandato de 1950.—EFE.

## EXITO DE NUESTROS COROS DE DANZAS EN UN CONCURSO INTERNACIONAL

LLANGOLLEN (País de Gales), 16.—Dieciocho coros de siete países compitieron para conseguir el trofeo internacional y premios en metálico entre coros femeninos. Se cantaron piezas en latín, inglés y galés. La clasificación fue la siguiente:

Primero, coro Matea, de San Sebastián (España); segundo, coro galés; tercero, coro de estudiantes de la Universidad de Oslo (Noruega).

En el concurso de violines obtuvieron los dos primeros premios dos violinistas de Viena. El primero lo consiguió Elfride Bachner y el segundo la princesa Eleonore Anesperg.

La representación española está consiguiendo éxitos sobresalientes en este certamen folklórico, cuyo nombre oficial es «International Eisteddford» (Festival galés internacional de las Artes).

## El jefe de la delegación del Perú en la O. N. U. es homenajeado por los españoles de Lima

«La Asamblea de la O. N. U. no tiene jurisdicción en los asuntos internos de España» (Belaunde)

LIMA.—El jefe de la Delegación peruana en la O. N. U., doctor Belaunde, que acaba de llegar a Lima procedente de Nueva York, ha sido objeto de un cordialísimo homenaje en la Embajada de España, al que asistieron las más destacadas personalidades del mundo político, intelectual y diplomático de la capital peruana.

El embajador, señor Castiella, al ofrecer con vibrantes palabras el homenaje al doctor Belaunde, recordó que Cánovas del Castillo dijo una vez que con la Patria está como con la madre, con razón o sin ella. «Vosotros los peruanos que llamáis a España continuamente Madre Patria, siempre habéis sido fieles a la estirpe; pero en este caso de España en la O. N. U. sabíais además que de nuestro lado estaba toda la razón, razón que no siempre triunfa en los aeropagos internacionales, como tampoco triunfó ante el tribunal de Pilatos el hombre que se abstuvo. Belaunde ha sido el verbo de la verdad, y si siempre fué admirado en España, veintiocho millones de españoles le guardan hoy eterna gratitud.»

El doctor Belaunde respondió a este discurso diciendo que la me-

## Se van a restablecer las relaciones diplomáticas entre Filipinas y la Santa Sede

ROMA.—Proceso Sebastián, ministro filipino en Roma, ha declarado que esp. raba que pronto comenzasen las negociaciones para restablecer las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y Filipinas. Agregó que su país era católico en en noventa por ciento y que «es la avanzada de la cristiandad en el Extremo Oriente».

Dijo, finalmente, que trabajaba por establecer un acuerdo comercial entre Filipinas e Italia y que su país necesitará técnicos y mano de obra especializada para el desarrollo y explotación de sus recursos de oro y platino.—EFE.

El coro Maltea, galardonado

El coro Maltea, de San Sebastián, ha sido galardonado con el primer premio para coros femeninos en el Concurso Internacional de Folklore que se celebra en esta ciudad, según informa la agencia United Press.—EFE.

Dos grupos de danza obtienen el primer premio en Llangollen

LONDRES, 16.—Dos grupos españoles de danza han ganado el primer premio de bailes folklóricos en el concurso que, con participación de catorce naciones, se celebró en Llangollen (Norte del País de Gales), como parte del «Eisteddford». En el concurso de canto obtuvieron el primer premio los estudiantes de la Universidad de Oslo.—EFE.

jor defensa de la Madre Patria estaba ya hecha por la propia España con sus actos. «Me he limitado—añadió—a recordar a una Asamblea de Naciones que no tiene jurisdicción en los asuntos internos de España, porque la piedra angular de su propia existencia es el principio de libre determinación de los pueblos, tan caro para las naciones hispanoamericanas, y que no es sino la herencia fecunda de la tradición jurídica española y de las enseñanzas de Vitoria y Suárez. Doy gracias a Dios por haberme proporcionado ocasión para comenzar a cancelar una deuda incancelable: la que como peruano tengo con España». El doctor Belaunde terminó su brillante discurso brindando por España, su Jefe de Estado y su Gobierno.—EFE.

## Cifras de nuestras importaciones y exportaciones

MADRID.—El comercio exterior de España en el mes de marzo pasado, según datos de la Dirección General de Aduanas, ha sido de 483.548 toneladas en la importación, y de 629.844 toneladas en la exportación. La diferencia a favor de ésta es de 146.296.

La importación en valores fué, en el mismo mes, de 124,6 millones de pesetas oro, y la exportación, de 123,3 millones. La diferencia a favor de la exportación arroja 1,3 millones.

En el primer trimestre del presente año se han exportado 44,6 millones de pesetas oro, de primeras materias; 119 millones de artículos fabricados, y 208 millones de sustancias alimenticias.

Oro, plata y billetes

Según las cifras del balance del Banco de España, cerrado al 31 de mayo último, que se conocieron ayer, el oro en caja revalorizado disminuye de 1.046,7 millones de pesetas a 963,3; la plata, sigue cifrada en 497 millones, y los billetes en circulación, bajan de 25.080,2 a 24.898,3 millones de pesetas.

## A un falso capitán le pierde su ortografía

BUENOS AIRES, 16.—Días pasados se presentó en una comisaría de Policía un militar, que se hizo anunciar al comisario como el capitán Arturo Monzón. Recibido por el funcionario, manifestó que iba a solicitar su intervención para conseguir un puesto de sereno a un pobre hombre conocido suyo, que se hallaba desocupado. El comisario le atendió deferentemente, y prometió ocuparse del asunto. El militar se retiró, dejándole un certificado extendido con su firma, por el que garantizaba la honestidad de su recomendado.

Una vez que hubo salido, el comisario se puso a pensar en que ciertas expresiones inculcas del capitán no eran propias de un militar, y entró en sospechas. Cuando abrió el certificado y lo leyó, ya no le cupo duda. El documento decía textualmente así: «Certifico que el «ceñor» José L. Navarro, domiciliado en..., «gosa» de muy buen concepto en todo el barrio de la zona, crelléndolo como «ombre» de confianza y «competencia», para desempeñarse en su puesto designado. Firmado: 2.º jefe de Guerra del 1.º Comando de Caballería de Campo de Mayo, capitán Arturo Monzón.»

La ortografía y redacción del certificado no dejaban lugar a dudas. La Policía buscó al capitán, y así se ha descubierto que hace un año terminó el Servicio Militar, en el que fué asistente de un capitán, a quien robó un unifor-

## Primeras Comuniones de los hijos del embajador de España en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 16. Con ocasión de la festividad del día, dos hijos del embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, recibieron esta mañana la primera comunión de manos de Su Santidad Pío XII, que ofició también la Santa Misa en la sala del Consistorio. El Padre Santo fué asistido por un maestro de ceremonias y varios capellanes secretos. Durante el acto un cuarteto de la Capilla Sixtina interpretó varias composiciones clásicas. También tomaron la primera comunión niños pertenecientes a familias del Patriado y nobleza de Roma, así como del Cuerpo diplomático.

En todas las basílicas de Roma, con motivo de la festividad del día, se han celebrado solemnes funciones, con la presentación eucarística. En la basílica vaticana ofició el cardenal Tedeschini, arcipreste de la misma.—EFE.

## Don Alejandro Lerroux, gravemente enfermo

MADRID.—En su domicilio de Madrid se encuentra gravemente enfermo don Alejandro Lerroux, ex presidente del Consejo de ministros en época de la República. El Sr. Lerroux, que tiene ochenta y cinco años, ha sufrido varios colapsos como consecuencia de una afección cardíaca que padece, y, aunque su naturaleza es robusta, lo avanzado de la edad y el estado de postración del enfermo hacen temer un fatal desenlace. Los médicos que le asisten son pesimistas, aunque en las últimas horas el Sr. Lerroux experimentó una ligera mejoría dentro de su estado de gravedad.

me. Desde entonces ha venido usando esta prenda. Dice que, al principio, con la sola intención de tener éxito entre las muchachas, pero luego, instigado por un amigo, ofrecía su influencia para toda clase de gestiones y, de este modo, ha estafado a incontable número de personas. En la Comisaría lueven ahora las denuncias.

## Es detenido el supuesto asesino de la marquesa de Canssade

PAU, 16.—La Policía francesa ha detenido al español Francisco Flisendo, de treinta años, residente en San Juan de Luz, acusado de haber asesinado en abril de 1945 a la marquesa de Canssade. Flisendo despojó a la víctima de cuanto tenía de valor, así como le sustrajo dólares por valor de un millón y medio de francos.—EFE.

Camiones de grasas atraviesan la frontera hispanoportuguesa

LISBOA, 16.—En virtud del acuerdo comercial hispano-portugués, han comenzado a atravesar la frontera camiones de grasas de cerdo, vendidas por la Junta Nacional de Productos Pecuarios a la Comisaría General de Abastecimientos de España.

El transporte proseguirá durante la semana, hasta alcanzar un total de 550 toneladas de tocino y 150 de manteca.—EFE.

La utilidad de un lápiz de labios

LUCIEN (Oklahoma, Estados Unidos), 16.—Cuando paseaba con su prometida por un parque de los alrededores de la ciudad, John Schmidtman vió que de un tren de mercancías que se aproximaba salían algunas llamas. Con el lápiz de labios de su acompañante escribió en un cartón la palabra «Fuego!», e izó el rótulo ante el maquinista al pasar ante ellos la locomotora. El tren se detuvo, y, gracias a la advertencia, los conductores del convoy pudieron sofocar el incendio, antes de que se produjeran daños irreparables.—EFE.

Aviación de bombardeo contra la plaga de langosta

GILLETE (Wyoming, Estados Unidos), 16.—Veintiséis aviones de la Armada han volado sobre una amplia comarca con la esperanza de eliminar con bombas venenosas una plaga de langostas. Los aviones despegaron de cinco aeródromos. En algunos lugares de la zona afectada se contaron hasta doscientos insectos por metro cuadrado. Se espera aniquilar al 90 por 100 de las langostas.—EFE.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 25.  
Mínima, 14,4.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 12,5.  
Viento, Sur, 7 kilómetros por hora.  
Lluvia recogida durante el día de hoy, 5 litros por metro cuadrado.

LEA USTED  
«El Diario de Avila»

## Fiesta del Ilustre Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Desde que empezamos el mes de junio no se oye en nuestra ciudad otra cosa, sino la pregunta, ¿cuándo es la función del Patronato de Sonsoles? Y en cuanto se dice tal día, todos ya se ponen en movimiento, y ya empiezan a hacerse sus planes, y unos dicen: para ese día nos reunimos toda la familia, y pasamos allí todo el día; otros: nos reunimos con nuestras amistades, y pasamos ese día en Sonsoles; y todos procuran pasar ese día en Sonsoles, y allí en todos reina la alegría, porque todos van con ese entusiasmo de pasar el día al lado de su querida Madre, la Virgen de Sonsoles.

Mirad la carretera desde las primeras horas de la mañana de ese día, y veréis a los amantes de la Virgen de Sonsoles caminar alegremente, y aunque la distancia de sus cinco kilómetros que median entre la Ciudad y el Santuario se les parece corto porque su gozo es ver a su divina Serrana, y es tan grande su entusiasmo, que no les deja pensar en lo que andan, y llegan al alto y exclaman llenos de satisfacción: ¡ya estamos en Sonsoles!, y entran en el Santuario con deseos de ver a su Virgencita y ofrecerle sus dones; y suben a pie, en carros, en autos, etc., pero todos, con más o menos sacrificios, llenos de entusiasmo y de gozo porque van a pasar el día al lado de su querida Madre la Virgen de sus amores, a la que van a contarle sus penas y sus alegrías; y no en este día solamente, sino en todo el año: ¡Si vierais los sacrificios, las lágrimas, las alegrías, etc., que se ven allí ante esa Virgen tan milagrosa! Ante Ella se la invoca, se la aclama, se la pide, se la promete y se la agradece, y se ven caras tristes y angustiosas al entrar, pero caras alegres al salir de aquel Santuario. ¿Qué ha ocurrido?, que se va con fe, y la Virgen, al que va así, no le desatiende, y sale con ese gozo y con esa alegría de haber conseguido de su querida Madre lo que la han pedido; ¡y es que no sé lo que es el Santuario de Sonsoles! Allí vamos como si fuéramos a nuestra propia casa. ¡Y no ha de ser así, si la casa de la Madre es la casa del hijo! ¡Qué alegría se experimenta en aquel lugar al lado de esa Virgencita que nos llena de luz con sus resplandecientes soles! ¿A que lo habéis experimentado muchas veces? ¿A que habéis sentido la hora de partida de aquel santo lugar, sintiéndolo por dejar a la Virgen de Sonsoles, que es nuestro ideal, nuestro entusiasmo, nuestros amores, nuestro consuelo y nuestro todo?

¡Qué día tan hermoso es ese día de la fiesta de su Patronato! Allí todos somos hermanos. Allí todos como hijos de esa celestial Señora la llevamos y la ofrecemos nuestros dones, las autoridades, los cofrades y todos llevan algo, a su querida Madre, el día de su fiesta, y unos la llevan ramos de flores, otros tartas, aves, bollitos, etcétera, pero sobre todo, todos vamos provistos de nuestra potente radio para comunicarnos con Ella que es la oración, la petición y el agradecimiento; y como la Santísima Virgen oye las súplicas de sus devotos se enternece y mira a su divino hijo, y este la mira con cariño y la dice: ¡Madre mía! Vos sois Madre de Misericordia, refugio de pecadores, puerta del cielo y todo aquel que a mí recurre por tu mediación tendrá todo lo que me pida y tendrá franca la entrada en la Gloria; por eso os he constituido Madre de todas las Gracias, para que todos puedan acudir a Vos y derramar las gracias, que necesitan en todo tiempo vuestros hijos en la tierra y en especial en la hora de su muerte, y la Virgen nos lo transmite diciendo con fe y confianza por esa

potente radio de la oración, que todos podemos usar.

Después de la solemne misa, que su Ilustre Patronato ofrece en nombre de todos, y que es lo más grande que la puede ofrecer, por ser el santo sacrificio de su divino Hijo, vemos esa manifestación de fe y de entusiasmo, que es la gran procesión por los alrededores de su ermita, y después de hacer alto la Santísima Virgen ante la entrada de su templo, vemos el desbordamiento de entusiasmo de sus devotos, disputándose los banzos de sus andas en la subasta, por quererla entrar todos en su iglesia, y el que no puede alcanzar a tanto honor, no desmaya, y se le ve con el mismo entusiasmo por ver si puede alcanzar, al menos, alguno de los regalos que la han ofrecido, y no por ser ricos dones, sino por ser de la Virgen, y dar por ellos sus cuantiosas limosnas; ¿no es entusiasmo el dar por un ramito de flores 200 pesetas?, y se dan por ser de la Virgen, a pesar de que esas flores se marchitan a las pocas horas, y con esa subasta de regalos termina la fiesta matutina.

Llega la hora de comer, allí sí que es alegría, en el gran comedor, que pudiéramos llamar a la explanada, allí no se ven distinciones de ninguna clase; sino, que todos unidos como hermanos, y presididos por nuestra querida Madre, presentan sus manjares, y bendecidos por su divino Hijo, todos comen alegremente, riendo gozosamente y hablan entusiasmadamente, disfrutando, al mismo tiempo, del ambiente y del hermoso paisaje, que desde aquel lugar se domina.

Después de la comida todos se divierten, porque la madre también quiere que sus hijos disfruten y vemos que se forman bailes honestos, juegos decorosos, tertulias animadas etc.; y sin darse cuenta se pasa la tarde sin sentir.

Llega la hora de la fiesta vespertina, de despedida, y todos al toque de campana van llenando la ermita ¿para qué? ¿para despedirse de la Virgen hasta otro año? No: porque el amante, el devoto de la Virgen de Sonsoles no se despide nunca de ella, porque siempre la lleva consigo en el corazón, y piensa volver pronto allí, para en su santuario, seguir contando sus penas y sus alegrías, porque a la Virgen la gusta que vayamos a contarla todo y quiere participar también, como buena madre, de nuestras penas y de nuestras alegrías y ayudarnos en nuestras tribulaciones. ¡Qué consuelo tan grande es el tener una madre tan cariñosa, que se interesa por el bien de sus hijos, y que se la puede contar todo! Así que entran en su ermita para que por medio de esa cadena sin fin, que es el santo rosario, y que por ella suben alabanzas a nuestra Madre y bajan ángeles portadores de las gracias, que constantemente man-

da a sus hijos, darla las gracias de haber pasado un día tan feliz a su lado, y para regresar a sus hogares bendecidos por su divino hijo Jesús.

Llega la hora de partida, y la carretera se ve llena de devotos, que alegres cantan, corren etc. y llenos de satisfacción regresan a sus casas dichosos de haber pasado el día al lado de su hermosa Virgen de Sonsoles.

¿No os entusiasma esto? Pues a formar todos en su corte de honor, y cobijémonos bajo el manto de nuestra Reina, la Virgen de Sonsoles, que es nuestro ideal, y como herejía tan sagrada, de aquellos pastorcillos que tuvieron la dicha de que se les aparecieran, conservémosla, y sigámosla transmitiéndola a nuestros sucesores, y que a pesar de sus quinientos años, que su Ilustre Patronato lleva fundado, no han decaído en nada sus fiestas; sino antes al contrario, han ido aumentando de generación en generación hasta que todos unidos en el cielo con nuestro fundador Andrés Díaz, humilde herrero, la celebremos ante la verdadera Virgen María.

¿Véis que humilde fué nuestro fundador? ¿Véis la fe y devoción que tenían nuestros antepasados a la Virgen de Sonsoles? Pues así debemos de ser nosotros. A él pertenecieron y fueron muy devotos de la Santísima Virgen de Sonsoles los reyes D. Fernando y D.ª Isabel y los obreros de la carga y del peñe de toda la ciudad de Avila: ¿pues por qué no hemos de ser lo mismo nosotros perteneciendo a él toda la ciudad? Si es cierto que somos mil hermanos, pero somos pocos para la devoción que se tiene a la Virgen de Sonsoles y los beneficios que de ella recibimos.

Y para terminar: ¡preparaos devotos de la Virgen de Sonsoles para el día 26! que D. M. será este año el gran día de la fiesta de su Ilustre Patronato, y en la que el muy ilustre señor magistral, de nuestra Santa Iglesia Catedral cantará las glorias de nuestra Reina y Madre de la Virgen de Sonsoles.

J. VIDAL  
Presidente Honorario

### NECESITAMOS

Representantes en toda España, artículos exclusivos americanos. Enviáremos muestra. Escribid: n.º 9974. Vergara, 11. BARCELONA

**Desea** ganar dinero trabajando en su casa? Escriba, Horizonte. Barco, 33. Madrid.

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

### Baños de Retortillo (Salamanca)

Abierto oficialmente desde el 15 de junio. Manantial muy radioactivo (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.

### REUMATISMO -- CATARROS -- PIEL

Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. C. S. 13

Sin propagandas estrepitosas, una partida para el sostenimiento de un abundante Departamento de Publicidad, con sólo CALIDAD Y BUEN SERVICIO.

**CLARION RADIO**  
Presenta su nuevo modelo **R. A 42 D**  
EXPOSICION Y VENTA **NOVO** || Delegado provincial, servicio técnico **CARTAGO**  
Pu. blicidad AVIL

## Una paloma de la Virgen de Fátima con una enferma

La imagen de la Santísima Virgen de Fátima está recorriendo los pueblos navarros. Según noticias que nos llegan de Pamplona, al llegar a Irurzun, dos palomas de un vecino de dicho pueblo se posaron a los pies de la imagen y de improviso, durante la procesión, saltaron a un tejado de una casa próxima, cuyo edificio tenía el balcón abierto para que una enferma que estaba en cama, escuchase los cánticos de los fieles. Una de las palomas entra en la habitación de esta mujer, llamada Lázara Madoz, revoloteó en torno suyo y se posó en la almohada de su lecho en el momento que en la plaza se daba la bendición con el Santísimo. La emoción de la enferma y de sus familiares fué grande. La paloma no ha vuelto a su

palomar y continúa en la habitación, junto a la cama de la enferma. El religioso que acompaña a la Virgen por todos los pueblos, ha manifestado que no ha presenciado cosa igual.

En el Real Monasterio de Santo Tomás de esta ciudad de Avila puede adquirirse por módico precio un magnífico folleto, editado por la Junta Diocesana «Pro Fátima»; en el que se contiene una breve historia de las apariciones de la Santísima Virgen en Fátima, el Mensaje de la Celestial Señora, y modo de practicar las devociones peculiares tan insistentemente recomendadas en las apariciones de la Virgen Inmaculada a los pastorcitos de la Cova de Iría.

## Por la elevación del nivel de vida en el mundo

Interesantes declaraciones de Truman

NUEVA YORK, 15 (Servicio especial).—El presidente Truman ha destacado en unas declaraciones el importante papel que pueden desempeñar las grandes empresas comerciales en la elevación del nivel de vida en todo el mundo.

El mensaje de Truman dice así: «En los Estados Unidos el Gobierno y las empresas comerciales deliberan actualmente para desarrollar amplios planes con miras a crear un avance general en el nivel de vida en las zonas menos adelantadas en el mundo. Las Naciones Unidas juegan un importante papel en la elaboración de estos planes así como en desarrollar todos los medios para llevarlos a efecto.»

«Mediante las Naciones Unidas, los Gobiernos de los países libres se están uniendo mucho más que en cualquier tiempo anterior. Considero igualmente importante para el progreso mundial el que los hombres de negocios de todas las naciones estrechen sus vínculos más de lo que lo hicieron en el pasado.»

«Las inversiones de los Estados Unidos en el extranjero alcanzaron durante el pasado año la cifra de unos 350 millones de dólares y tenemos motivos para esperar que durante los próximos tres años esta cifra alcanzará los 2.000 millones de dólares anualmente. Y esto —añadió— no es el límite.»

«Pero unas inversiones de tal escala —prosiguió— requieren cierta atmósfera de estabilidad. Requiere la seguridad por parte del país que recibe capital que su pueblo no ha de ser explotado y que este capital habrá de servir para elevar su nivel de vida.»

Los nuevos planes de la Cominform

NUEVA YORK, 15.—En su editorial de hoy, el «New York Times» declaró que el bloque soviético está preparando una nueva campaña de doble filo contra los países occidentales en general y contra el hereje en el campo soviético—Yugoeslavia—en particular. El ataque contra el Oeste re-

vestirá la forma de una «ofensiva de paz» y, en lo que concierne a Yugoeslavia, el ataque se basará en movimientos contra el nacionalismo del mariscal Tito.

Entre otras cosas el «New York Times» dice lo siguiente:

«La ofensiva de paz contra el Occidente incluirá probablemente la proposición de paz para Alemania de Vishinsky, y con toda seguridad, se prodigarán las «conferencias de la paz» al estilo de las celebradas últimamente en Nueva York y París, conferencias que irán acompañadas de las más violentas denuncias contra los «imperialistas y belicistas americanos». Pero el principal ataque será dirigido contra Yugoeslavia, que ha roto con la Cominform, si no con Rusia, y que debe ser sometida a las exigencias soviéticas para que la posición rusa en el Adriático pueda considerarse segura.

«Según la doctrina comunista, el mundo «capitalista» está plagado de contradicciones inherentes que conducen a conflictos que alimentan la guerra. El conflicto entre la Cominform y Yugoeslavia sugiere mayores contradicciones aún en el mundo comunista. Aun cuando este conflicto no ha llevado a la guerra abierta, debido en gran parte al poder del mundo «capitalista», ha producido ya solapadas hostilidades en forma de complots contra el mariscal Tito, depuraciones mutuas de comunistas disidentes, expulsión de misiones y una descarada guerra económica apoyada por una virulenta propaganda entre uno y otro campo comunista.»

«Los demás países de la Cominform, cuyos actuales gobernantes están en el poder por obra y gracia del Kremlin, han subordinado su economía nacional a los planes económicos de la Rusia Soviética, que les ha impuesto el mismo sistema de explotación económica establecido por los nazis. Pero el mariscal Tito, que se erigió dictador por sus propios medios, no se siente obligado a ceder en los intereses de su país en beneficio de los de Rusia y exige por lo tanto los mismos derechos del mundo comunista, aun a riesgo del desagradado ruso y de la necesidad de buscar ayuda en el pernicioso Oeste.»

«Como quiera que este conflicto entre los países comunistas rivales redunde en beneficio del Oeste, y como quiera que el Oeste está grandemente interesado en desarrollar el comercio con el Este, no hay razón para que no se responda a las insinuaciones de Tito, cuidando de no olvidar que el mariscal Tito sigue siendo un comunista que, por lo bajo y queira o no queira, debe seguir siempre al lado de Rusia.»

## Sección religiosa JUNIO

Día 18, Sábado.—Santos Marcos, Marceliano, Ciríaco; Paula, Marina.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

### Octava del Corpus

S. A. I. Catedral.—A las cuatro y media, de la tarde, Vísperas, Maitines y Laudes solemnes; a las SEIS procesión por el interior del templo

### Sagrado Corazón de Jesús

Parroquia de Santiago.—El Apostolado de la Oración y Visita Domiciliaria dedican solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión y ejercicio breve de la novena.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luciano Curiel, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición y reserva.

### Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, exposición de S. D. M., estación, bendición, reserva y Salve.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 15 de junio de 1949, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 928  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 28

Sorteo del 16 de junio de 1949  
Premiado con 25 pesetas, el número 442

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 42

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)  
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarrea en niños y adultos, dilatación y atonía del estómago; fomenta la ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO. **INTESTINOS**  
VENTA EN FARMACIAS

**VERANEE**  
10 días en **Santander**  
desde 700 ptas.  
**INCLUIDOS**  
viajes, hoteles, excursiones, balnearios, etc.

Del 1 al 20 de julio  
y del 5 al 30 de septiembre

**PLAYAS FIESTAS DEPORTES**

Consulte Agencias de Viajes y Oficinas de Turismo

# EVOCACIONES Avila y Chicharro

Por J. Mayoral Fernández, Cronista de Avila

Este fué el título que en nuestra adolescencia publiqué, según ya he dicho en la reproducción del prólogo de mi libro «El Municipio de Avila» y que por extravío de unas cuartillas con la necrológica del ilustre pintor quedó sin la relación de continuidad en su referencia citada.

Decía en mis cuartillas hablando de lo sintético que era el cuadro «El Alguacil Araujo» del municipio de Avila, que este debía a Chicharro su verdadero blasón (escudo de armas de la ciudad) con el cuadro que pintó y tiene el Excmo. Ayuntamiento en su salón de sesiones. Lo dijo al ver mi antecesor el cronista de Avila excelentísimo señor Marqués de

ravillosa, la línea y el color del tipismo a la luz de Avila! Esta luz que vió de tantos cambios el día de la sorpresa de un cuadro en el que quiso retener la perspectiva y la lontananza bellas de nuestro Valle Amblés. Cuando vino a Avila y como él nos decía a los pocos amigos que entonces le tratábamos «tan enamorado estaba de ella que lo quería pintar todo».

En aquellos días que, después de abandonar Roma, apartado —como ha dicho su hijo el ilustre pintor del mismo nombre y del mismo cariño por Avila— de los contemporáneos e interesado por los impresionistas, expresionistas, divisionistas, etc., ve con mayor profundidad los clásicos y se en-

España» y «A B C» y Mariano Guerras hizo con sus modelos y discípulos la fotografía que yo envié a «Blanco y Negro».

«Avila y Chicharro» titulé un artículo de «La Correspondencia». Se había ligado Avila a Chicharro para honor de la ciudad como Chicharro a Avila para el honor que él nos decía le dió la característica modalidad de Avila. Lo que les hizo ya inseparables de alma y cuerpo que aun con la muerte del artista excelso no muere porque Chicharro ha traspasado mercedamente las fronteras de la inmortalidad.

En ella Avila tendrá siempre una exaltación gloriosa. Los cuadros del maestro harán perdurar



## EL AVILA QUEDÓ CAMPEON EN LA COPA DE PRIMAVERA AUNQUE PERDIO EN LEON POR 2-1

LEON.—Con un calor bochornoso se jugó el último partido de la Copa de Primavera. Ganó la Cultural por 2-1.

En la primera parte existió empate a uno habiendo marcado primero el Avila por medio de su extremo derecha, que aprovechó una indecisión de un defensa culturalista. El empate se produjo a última hora del tiempo, de penalty, que Andrés llevó a la red de chut bajo, dando el balón en un poste.

En este tiempo se retiró lesionado el guardameta Rico, que fué sustituido por Orencio.

Durante todo el segundo tiempo transcurrió inmovible el marcador hasta que, faltando siete minutos para el final, la Cultural sacó un corner por el lado derecho y Hurtado remató con la cabeza sin que el portero pudiera evitar que el balón traspasara la raya.

El Avila se mostró como un equipo compenetrado, y con poco mordiente en el ataque. Su mejor cualidad consistió, al menos ayer, en pasarse bien el balón y en aguantar entero los dos tiempos.

Pero si el ataque se mostró nulo en cambio la defensa trabajó de firme siendo los laterales los mejores, en la primera parte el izquierdo y en la segunda el derecha, un jugador con parecido físico a Gonzalvo III. ¡Bien dió al balón el rubio!

Pablito fué el jugador ya conocido, que siempre hace lo que tiene que hacer; con colocación perfecta y cumpliendo su misión sin que los años pasen por él. Del ataque, algunas cosas sueltas de los interiores así como en los extremos. El izquierdo pudo decidir el encuentro, pero jugó más al offside que al fútbol.

En la Cultural hubo más cansancio que de costumbre. Y también mayor dureza, a la que respondieron los abulenses, debiendo haber sido expulsados dos jugadores de cada bando.

A las órdenes del señor Blanco, que no vió las faltas dentro del área, los equipos se alinearon así:

Cultural.—Guerra; Andrés, Fernández; Casuco, Lázaro, Yusta; Ricardo, Eduardo, Hurtado, Chuta y Landeta.  
Avila.—Rico (luego Orencio); Sauer II, Sauer I, Orgaz; Montes, Pablito; Fuentes, Gallo, Diaz Diez, San José y Pototo.

ROHERE.

### Veraneantes

Vendo o arriendo chalet con finca de recreo gran extensión, al lado Parador de Gredos «Los Galayos» y edificaciones nuevas en construcción, agua abundante, árboles frutales con pinar propio. Tratar directamente dueño señor Berdugo, en Talavera de la Reina. Teléfono n.º 290 o 316.

de esta Asociación ha arraigado en los pueblos todos de nuestra provincia y consiguientemente se han formado en ellos estas minúsculas agrupaciones de beneméritos ancianos.

De esperar es que así sea, pues Luquero recibe continuas solicitudes de informes y normas de viejecitos supervivientes en lugares cercanos, de nuestro partido y de las provincias de Segovia y Valladolid.

Florencio García Vara,



Foronda en una comunicación dirigida a la Corporación municipal en 25 de octubre de 1911. «El señor Chicharro —expresaba— ha transcritto al lienzo por modo portentoso, lo que los versos de Gracia Dei con minuciosidad envidiable detalla, pudiendo afirmar a V. E. que desde este momento posee la ciudad su verdadero escudo de armas, rodeado de corona de laurel y roble signos de fortaleza y victoria ceñidos con la cinta del color del pendón de Castilla, ahora en uso, y todo ello sobre un fondo que representa una tela de la época de Isabel la Católica, Reina que con el Rey Niño pintado por Chicharro son la representación gráfica de las dos veces que nuestra ciudad ha sido cuna de la monarquía castellana y, por tanto, española.»

El Municipio de Avila nombró a Chicharro, respondiendo a este estudio que a la Real Academia de la Historia hizo reconocer a Avila «como cuna legítima de la monarquía española», su Hijo adoptivo. Le vinculó así honrosamente a ella. Avila y Chicharro son unieron estrechamente y Chicharro fué el ilustre huésped veraniego que año tras año vino a su casa, estudio como el de Madrid en el que tanto le he visitado este invierno.

A la salida de él se proponía el ilustre artista proseguir su prestigiosa labor en Avila. Pero, lo que en Dios está como Supremo Hacedor, cercana la hora de ir a nuestra ciudad le llamó para sí. Ya no captará más su retina luminosa para presentarla en composición admirable, en esa composición que hacía su técnica ma-

trega de lleno a sus estudios de técnica, procedimiento y óptica. Cuando en los temas en industrialización de los pueblos de Castilla, encuentra el rico manantial que nutre su exuberante imaginación y ofrece campo de acción a su asombrosa facilidad de pincel.

Es cuando, alcalde de Avila el marqués de Arenas y yo un mozo en el Ayuntamiento se le dió local para estudio en el viejo caserón del Alcázar. Y allí admirados de él, hablamos en las columnas de EL DIARIO DE AVILA, en las de «La Correspondencia de

ante las generaciones la fisonomía peculiar sugestiva de la ciudad. El Avila y Chicharro de los que yo hablé en «La Correspondencia». Lo que les ha compenetrado tanto que a la hora de morir Chicharro su casa de Avila prolongación del viejo caserón del Alcázar, queda sin el cuerpo, pero tendrá siempre el alma de Chicharro. Los que le quisimos entrañablemente le evocaremos al pasar por ella con sus modelos y rodeado de sus discípulos como en la fotografía de los días juveniles que volvemos a insertar en estas páginas.

## AREVALO

Los supervivientes de Cuba y Filipinas

Ya poseen estos beneméritos ancianos—nos referimos a los residentes en nuestra ciudad—sus «carnets» acreditativos de ser miembros numerarios de la Asociación de Supervivientes que tiene su centro en Barcelona, e incrementan en su modesta cifra el numeroso conjunto presente y representado en la asamblea de que en nuestra nota anterior hicimos mérito.

Organizador del grupo de viejos repatriados arevalenses, mi amigo el escritor Hernández Luquera en contacto con la Delegación de Madrid, ha recibido recientemente noticias de la marcha de la Asociación y del curso de los trabajos para hacer próxima realidad el logro de pensiones vitalicias a estos hombres que dieron su esfuerzo, y muchos perdieron su salud, en la dolorosa gesta en que

sucumbió el último resto de nuestro imperio colonial.—No se les hará menos—asegura el marqués de Valterra, que pone todo su prestigio personal y su activo concurso en esta empresa—que a los supervivientes del Callao y de la primera guerra de Africa, ya totalmente extinguidos por fuero ineludible del tiempo que pasa.

Y tal simpatía e interés inspira esta formación de beneméritos veteranos, que la Peña Automovilista Club Barcelona ha organizado una carrera para el 17 de julio, demostración deportiva que ha merecido el honor de ser patrocinada por el capitán general de la 4.ª Región militar, y cuyos resultados materiales quedarán ya a beneficio de aquéllos.

Se halla en proyecto también una gran función teatral y un concierto a cargo de la Sinfónica en el Palacio de la Música, de la capital Catalana.

Asimismo se ha comunicado al organizador del grupo Arevalense que la Jefatura de Servicios del Ministerio del Ejército ha reclamado relaciones que servirán para la implantación del servicio de suministros a toda España.

Ignoramos si la noble iniciativa

Palencia, 3; Burgos, 2.

No hemos recibido la información que esperábamos del partido de La Balestera.

Sabemos, sin embargo, que el once local triunfó sobre el de Burgos por tres a dos, con lo que todos los equipos quedan empatados a seis puntos.

Como el Avila tiene mejor co-

ciente particular sobre todos ellos y, naturalmente, mejor «goal-average» general, se proclama campeón en este breve torneo.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
AVILA...	6	3	0	3	19	14	6
Leonesa...	6	3	0	3	10	10	6
Burgos...	6	3	0	3	11	13	6
Palencia...	6	3	0	3	11	14	6

### Tiro de Pichón

## El equipo de Salamanca gana la «Copa Arévalo»

### Por individuales triunfó el vallisoletano Struell

Un nuevo éxito se han apuntado el Ayuntamiento y la Sociedad de Cazadores de Arévalo con la organización de la segunda edición de la «Copa Arévalo», trofeo de plata que comenzó a disputarse el año anterior, por equipos, y para cuya consecución en propiedad es preciso ganarle dos años seguidos o tres alternos. El año pasado lo ganó Valladolid, que en el actual se presentaba también como favorito por la clase y entrenamiento de sus componentes.

La competición ha resultado perfecta: muy bien organizado todo, aunque los pájaros no fueron muy rápidos por el calor y casi ausencia de viento; al final se movió éste y las palomas se pusieron muy difíciles. Numeroso público presenció la prueba y si el recinto estuviera mejor acondicionado, hubiera resultado de gran vistosidad. Creemos que en vista del éxito de esta tirada, deben los organizadores pensar en ampliar las instalaciones para los años venideros.

Se inscribieron los cinco equipos que tradicionalmente intervienen en esta prueba. Dichos equipos fueron:

Por Salamanca.—Antonio Bienvenida, Graciliano Pérez Tabernero, Casimiro Pérez Tabernero, Alonso Bartol, Rafael Sánchez y Bermúdez.  
Por Valladolid.—Struell, García, Muelas, Luelmo, Suarez Garay, Bremez y Fiter (Ignacio).  
Por Avila.—Darío Herrero, González de Vega, Tomé, Fernando González, Joaquín Fiter y Pedro Arévalo.

Por Segovia.—Encinas, Marfagón (Luis), Marfagón (Rafael), Leopoldo Arroyo, Olmos y García Rey.

Y por Arévalo.—Delgado, Lumberras, Bustillo, Ruiz Ayúcar, Alfonso Fiter y Saturnino Vera.

Además de estos treinta tiradores se inscribieron como individuales otros nueve de Salamanca, Valladolid y Segovia y los abulenses Zurbano y Aboin.

El principio de la competición fué promesa de emociones, Valladolid, en la primera vuelta hizo dos ceros, uno Salamanca, uno Segovia, ninguno Avila y dos Arévalo. En la segunda vuelta Valladolid hizo otros dos ceros, Salamanca ninguno, Segovia ninguno, Avila uno y Arévalo dos. Y en la tercera vuelta Valladolid y Arévalo hicieron un cero cada uno mientras las otras tres representaciones cubrían sin cero. A la mitad de la tirada estaban em-

patadas con un cero Salamanca, Segovia y Avila, por lo que todo hacía presumir un final reñidísimo.

Pero no fué así: mientras Salamanca seguía tirando con gran seguridad, Avila seguía sumando ceros y Segovia se desplomó con cuatro ceros en la cuarta vuelta, reaccionando algo Valladolid y Arévalo aunque sin aproximarse a los primeros. Y al terminar la sexta y última vuelta, la clasificación fué la siguiente:

1.º Salamanca con tres ceros; 2.º Avila con 5; 3.º empatados Arévalo y Valladolid con 9. Y 5.º Segovia con 13.

Continuó la tirada para la clasificación individual entre los once tiradores que cubrieron sin cero: cuatro de Salamanca, dos de Valladolid, tres de Avila, uno de Segovia y otro, Alfonso Fiter, por Arévalo. Los pájaros volaban más y el final fué rápido, pues a la décima vuelta quedaron solo Struell, Luelmo y Rafael Sánchez saliendo los dos últimos en la once y matando Struell que quedó campeón obteniendo la Copa del excelentísimo señor gobernador civil de Avila; Sánchez ganó la del presidente de la Diputación de Avila y Luelmo la de la Sociedad de Tiro de Pichón de Avila. Los boletos se pagaron: en tirada individual a 50 pesetas y en equipos a 18.

El numeroso público se interesó desde el primer momento por la tirada y ovacionó a los vencedores y en especial al benjamín de los tiradores, el pequeño Fiter, que llamó poderosamente la atención llegando hasta el pájaro octavo con gran seguridad y estilo.

Presidía la competición el excelentísimo señor gobernador civil don David Herrero a quien acompañaban el presidente de la Diputación, señor Lis, y las autoridades municipales de Arévalo, quienes al terminar hicieron entrega de las copas a los ganadores.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

### AVE-SANIL

### JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol. PASEO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio. — AVILA

### ¡Telas a precios increíbles...! en Talleres «ARJU»

Única Casa que pone tela nueva en su somier desde SETENTA pesetas Avenida de Portugal, 14.

REPARACION Y NIQUELADO DE TODA CLASE DE GAMAS Y SOMIERS

Publicidad ALMANZOR

## EL CORPUS CHRISTI EN AVILA

Con el tradicional esplendor desfiló por las calles de la Ciudad el "Carro Triunfante". Las fuerzas de la guarnición rindieron homenaje al Rey de Reyes

Como en toda España se celebró ayer en nuestra Ciudad la festividad del Santísimo Corpus Christi. En la Catedral ofició pontificalmente el Prelado Diocesano asistido por señores capitanes del Cabildo. A las once y cuarto se organizó la procesión sacramental. Las calles habían sido regadas. Un sol espléndido iluminó radiante la jornada eucarística. Las fuerzas del Regimiento de Defensa Química y de la Compañía de tropa de la Academia de Intendencia cubrían la carrera que había de recorrer el religioso desfile. Mandaba la línea el teniente coronel jefe del Regimiento citado. En la plaza de la Catedral se hallaba formada la Compañía de Caballeros Oficiales Cadetes de la Academia de Intendencia con Bandera y música.

Abría marcha la Cruz catedralicia, siguiendo la Escolanía de San Pedro y largas filas de hombres que acompañaban a las insignias, estandartes y guiones de todas las cofradías de la ciudad, así como a las banderas de Acción Católica y Adoración Nocturna con la Banda Municipal de Música. El Seminario Diocesano, Ordenes Religiosas y Clero parroquial. Los miembros del Excelentísimo Cabildo Catedralicio con ricas capas pluviales. En la maravillosa custodia de Juan de Arfe, sobre el «carro triunfante», Jesús Sacramentado a cuyo paso rendía homenaje de amor el pueblo arrodillado y se arrojaban desde los balcones de muchas casas pétalos de rosas. Seguía el palió de respeto, tras el cual caminaba el excelentísimo señor Obispo, oficiante,

asistido por los muy ilustres señores deán, arcipreste y chantre. Un nutridísimo grupo de niños de primera comunión ponía en la procesión una nota de singular encanto. Los jefes y oficiales militares, con uniforme de gala acompañaban también al Santísimo, así como también representaciones civiles, formando una presidencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; excelentísimo señor gobernador militar, e ilustrísimos señores, delegado de Hacienda, y tenientes coroneles jefes de la Comandancia Aérea y de la Comandancia de la Guardia Civil. A continuación iba la Bandera de los Voluntarios de Avila en la Guerra de la Independencia, de la cual era portador el teniente de alcalde, señor Guerras Garrido, con la escolta de maceos de las Excmas. Corporaciones Provincial y Municipal, cuyos componentes formaban en las con velas encendidas, presididos por los señores presidente de la Excm. Diputación y alcalde de Avila. Cerraba el desfile procesional la Compañía de Caballeros Oficiales Cadetes de la Academia con Bandera y Música.

La procesión sacramental recorrió las calles de costumbre, en algunos lugares alfombrada de oloroso espliego.

Terminada la procesión las fuerzas que habían rendido honores desfilaron marcialmente ante las autoridades. En la Catedral el Prelado dió a los fieles la bendición con el Santísimo que puesto en el ostensorio de plata del altar mayor, quedó de manifiesto hasta la tarde.

## Administración Principal de Correos de AVILA

### Salida de Vapores-Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Mindro» del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 23 de junio actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo y El Japón.

Vapor «Magallanes» de la Compañía Trasatlántica, saldrá de Bilbao el 28 de junio actual, de Vigo el 30, de Cádiz, el 3 de julio próximo y de Tenerife el 5 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Highald Princess» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 28 de junio actual y de Las Palmas el 1.º de julio próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Extavia» de la Compañía Americana Export Lines, saldrá de Sevilla el 29 de junio actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Canadá, Estados Unidos, Cuba y Méjico.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

## Dr. Sánchez León

suspende su consulta particular en Salamanca, calle de Alvaro Gil número 1, del 15 de junio al 15 de julio.

## Mercado semanal

He aquí los precios de los artículos alimenticios vendidos en el día de hoy. Señalamos con gran complacencia el descenso en el precio de los huevos. Este es el camino a seguir en eso de hacer posible nuestro vivir.

Aceitunas, 2 pesetas kilo; judías, 4,50; lechugas, una peseta; cebollas, 2 pesetas; guisantes, 3,50; tomates, 4 pesetas; ajos, 2 pesetas ristra; cebolletas, 0,25 manada; gallinas, 40 pesetas pareja; huevos a 17 y 18 pesetas docena.

ALQUILO para verano piso nuevo amueblado. Teléfono 586.

SE ARRIENDA el espigadero para 400 cabezas lanaras en la Dehesa Solanas del Tiétar, término municipal de Candeleda, con abundantes aguas. También se arriendan pastos para cabras en referida finca desde 1.º de noviembre de este año al 29 de junio de 1950. Para tratar, en la Dehesa con el montañés Manuel Díez Pérez.

ALQUILO temporada verano casa nueva construcción, amueblada, todo a estrenar, económico. Informará Bar Piquito.

VENDO puerta hierro, dos hojas, propia jardín o cerramiento. Razón: Mariano González, Méndez Vigo, 1.

SE VENDE camioneta Ford, 5 ruedas nuevas, carrocería muy bonita a estrenar, barata. Razón: Sr. Hernández Zurraquín, 1 principal. Avila.

## Presidentes, directores y representantes de todas las Cajas de Ahorro españolas visitaron Avila

Devotamente recorrieron algunos lugares teresianos y con admiración contemplaron los principales monumentos artísticos

Ayer honraron nuestra ciudad con su visita colectiva los representantes de las Cajas de Ahorro españolas que celebran actualmente su Asamblea anual en Madrid habiendo estudiado en las varias sesiones asuntos de transcendental importancia como la modificación del Estatuto de las entidades mencionadas y creación del Montepío Nacional del Ahorro, así como también otras relativas a la propaganda. Nos hemos enterado con satisfacción de la inmensa obra benéfica que las Cajas de Ahorro han desarrollado en España durante el año último por una cuantía total de más de veintitrés millones de pesetas repartidos entre menesterosos. Dios premia esta caridad incrementando el volumen de operaciones de las Cajas de Ahorro españolas, que en número de setenta y tres, mueven un capital de más de diez mil millones de pesetas.

Resalta en sus relaciones una confraternización y solidaridad peculiar y ejemplar en alto grado, y es que unen a los dirigentes de estas entidades económico sociales lazos más fuertes que los que pudiéramos llamar de coordinación administrativa. Así lo vimos claramente durante el vino de honor y el almuerzo que tuvieron lugar en el salón del Hotel Continental, después de la visita realizada a los principales monumentos y lugares teresianos de Avila, que continuó por la tarde. La mesa fué presidida por don José Sinués, director de la Caja de Zaragoza y presidente de la Confederación española de Cajas de Ahorro, juntamente con el director de la Confederación, don Miguel Allué Salvador; don Juan Pozuelo, jefe de la Sección de Cajas de Ahorro en el Ministerio de Trabajo; señores Dausá y Rocabert, de Barcelona; señor Beñarán, de Guipúzcoa, y señores Sánchez Díaz (Don José) y don José Tomé, de Avila. Entre los concurrentes, recordamos a don Fernando Peláez y don Antonio Montero, de Salamanca; don Félix García y don Antonio García, de Plasencia; don Jaime Riera, de Castellón; don Eusebio San Miguel, de Valladolid; don Germán Iravedra, de Ceuta; don Luis de Diego, subdirector de la Confederación; señores Tamayo y Soler, de Madrid; don Enrique Torrabella, de Barcelona; don Casimiro Labori, de Mataró; don Juan de los Ríos, de Madrid; don Ramón Bermúdez de Castro, de La Coruña; señor Zuazo, de Madrid; don José María de Codón, de Burgos; don Joaquín Gómez, de Vigo, con don Enrique Martínez del Río y don Saturnino Piñero; don Andrés Aguilar Gracián, de Ronda; don Federico Mantara, de Jerez; don Tomás Marcos Escrbano, de Salamanca; señores Urdiola, Guíel y Pornies, de Zaragoza; don Francisco Ferrer, de Valencia, con don Manuel Colomer; don Jesús Morales, de Madrid; don Agustín Saralegui e Iba-

rra, de Asturias; señor Rivelles, de Sagunto; señor Fábregas, de Barcelona; don José Monserrat, de Mataró; don Martín Serracanta, de Sabadell; don Fernando Albertos, de Segovia; don Fernando Ferrer, de Manresa; don Alberto Mayol, de Mataró; don Angel Sanz, de Madrid; don Pedro Domenech, de Manresa; don José Cerdovés, de Madrid; don Juan de la Rosa, de Ronda; don Mateo González, de Sevilla; don Eduardo Martínez Montes, de Madrid; don Francisco Gálvez, de Antequera; don Miguel Bernaus, de Madrid; don Domingo Prunés, de Manresa; don Francisco Chamont, de Sagunto; don Adolfo Chenoll, de Castellón; don Francisco Fabra Pellicer, don Antonio García Gallano, don Angel García, de Orihuela; señores Mallar y Domínguez, de Avila, etc. etc.

A los postres del almuerzo pronunciaron elocuentes discursos el presidente de la Confederación de Cajas de Ahorro, el director de la Confederación y el presidente de la Junta de Gobierno de la Caja de Avila. Expresó el primero señor Sinués, su gratitud a la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, particularmente a los señores Sánchez Díaz y Tomé, su gratitud por los desvelos desplegados para hacer grata esta visita a la ciudad. Exaltó el hondo interés espiritual y representativo de la tierra avilense así como las colosales figuras de hombres y mujeres que ardió en la llama del amor divino. Hizo una emocionada apología de nuestros monumentos, advirtiendo seguidamente que habían venido a hermanarse en espíritu de vida íntimamente familiar los presidentes, directores y personal de las distintas Cajas de Ahorro. Dirigió un saludo especial a las señoras concurrentes, expresando su deseo de que en años sucesivos aumente su número y no sólo por el mero significado de elegancia en la reunión, sino por el tono de familiaridad que la misma reviste.

El señor Allué manifiesta que sin duda la figura de Santa Teresa atrajo mayor número de señoras a la excursión. Todas las mujeres de España, dijo, están obligadas

COMPRAVIA COCHE Citroen C-4 o B-14. Sr. Moñivas, Vallespín 10. Teléfono 54. Avila.

TRASPASO comercio en Avila por no poder atenderlo. Buen negocio. Informará Publicidad Avil, San Roque, 3. Teléfono 16. De 2 a 3 y de 9 a 10.

PERDIDA de un reloj de pulsera de señora, desde San Pedro por la calle del Generalísimo, Reyes Católicos, San Juan, calle de Santo Domingo a travesía de San Esteban n.º 6, donde segregificará.

## Ecós de sociedad

### Primeras Comuniones

En la Basilica de los Santos Hermanos Mártires, Vicente, Sabina y Cristeta recibió ayer por vez primera a Jesús Sacramento de la encantadora niña Mercedes Marián Ubeda, de manos del reverendo señor cura párroco, don Alejandro Velasco, que enfervorizó a la pequeña con sentida plática. Acompañaron a Merceditas sus padres, don Emilio y doña Celestina, juntamente con su abuelita, doña Anastasia Campillo, viuda de Emilio Martín Blázquez, familiares y amigos, reuniéndose después en el domicilio paterno para celebrar Día tan Feliz, cuyas satisfacciones deseamos muy duraderas para todos los participantes.

—En la Capilla de las Siervas de María celebró su primera comunión el monísimo niño Felis Sánchez Sáez, siendo acompañado por sus padres, don Manuel y doña Isidra, en el Sagrado Banquete. La Capilla se hallaba adornada con profusión de flores naturales y luces, concurriendo al acto numerosas personas, familiares y amigos de los señores citados, a quienes felicitamos muy cordialmente.

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallespín, 3, pral. Teléfono 434

a rendir homenaje a la más grande entre ellas, de uno de cuyos libros, recuerda una frase muy apropiada a las circunstancias de vida de las Cajas de Ahorro. Con singular gracejo y alta simpatía leyó unas coplas alusivas a diversos motivos de la Asamblea.

Finalmente el presidente de la Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, don José Sánchez Díaz, pronunció unas palabras para manifestar el honor que para nosotros representa la visita de los allí reunidos, así como la gratitud por las frases de elogio para Avila, pronunciadas por los anteriores oradores.

Glosando palabras históricas, dijo que en cuanto a la preparación de los actos celebrados en nuestra ciudad no habían hecho los miembros de la Caja General de Ahorros de esta capital, sino cumplir un deber, aunque eso sí, con gran satisfacción por parte de los mismos. Terminó a la manera castellana expresando el sincero deseo de que la excursión se replata. Los tres oradores fueron calorosamente aplaudidos.

Los ilustres visitantes regresaron a Madrid a las siete y media de la tarde, mostrándose altamente maravillados de nuestra riqueza artística y gratamente impresionados de las atenciones recibidas.

—El pasado domingo de la Santísima Trinidad, en la parroquia de Aldeanueva de Santa Cruz, se unió por primera vez a Jesús Sacramentado la preciosa niña Rosita Alba García, hija de los maestros nacionales de esta localidad y de Cardedal.

A la Sagrada Mesa acompañaron a la comulgante sus padres, tíos y otros familiares. El párroco del pueblo enfervorizó el acto con una plática alusiva al momento.

En el domicilio de los señores de Alba García se obsequió delicadamente a los familiares, sacerdote y demás invitados.

Nuestra enhorabuena a los señores de Alba García y que el Señor les colme de bendiciones.

### De días

Hoy los ha celebrado don Félix García Osorio.

### Viajeros

A su paso para París hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don José Luis Artigas, que acompañado de su esposa María Luisa, pasará una temporada en la capital francesa y otras poblaciones.

### Necrológica

Inesperadamente ha fallecido el niño Carmelo Pindado López, cuya muerte ha causado profunda impresión en nuestra capital. Buen escolar, asistía a las clases del Colegio San Juan de la Cruz, teniendo señalado precisamente para mañana el examen de ingreso al Bachillerato, juntamente con otro hermano suyo, gozando de la genetal estimación de parte de profesores y compañeros.

Enviamos a los padres del malogrado joven el testimonio de nuestra condolencia, rogando a nuestros lectores que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

**Cruces** para cementerios compradas directamente en fábrica desde 45 pesetas. Garantizadas. Envío catálogos. Portamonedas, 15, LEON.

## 12 kilos de miel al año

COLMENAS DE RENTA a 900 pesetas unidad y renta anual de 12 kilos de miel.

### VENTAJAS:

1.ª Todas las colmenas de Apícola Comercial, S. L., están aseguradas en la Compañía de Seguros La Unión y El Fénix Español, para absoluta garantía de sus suscriptores.

2.ª Liquidación de cosechas dentro del plazo establecido.

3.ª En la campaña de 1948 ha pagado la miel a sus suscriptores a pesetas 16 el kilo, precio inigualado.

### Suscriptores, atención

Consulten a esta Casa antes de suscribir colmenas.

### Apícola Comercial, s. l.

Delegado en Avila y provincia: Don Cirilo Sobrino Holgado. Bajada a Don Alonso 6. Teléf. 656.



EL JOVEN

# Carmelo Pindado López

Ha fallecido en el día de ayer. A los 10 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Sus desconsolados padres don Victoriano (Concejal del Excmo. Ayuntamiento) y doña Milagros; hermanos Pedro, Santiago, María de los Angeles, José-Luis, Alfonso-Carlos, Miguel-Angel y Rosa-María; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de San Lázaro que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, sábado, día 18, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Vicente, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la mañana de hoy en el cementerio de esta ciudad, Casa mortuoria; Juan Angel Nebreda n.º 22.  
Avila, 17 de junio de 1949.